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СТАНОВИЩЕ 

 

от  Валери Иванов Апостолов 

  

 Доцент в Университет за Национално и Световно Стопанство, доктор по Икономика. 

На дисертационен труд за присъждане на научна степен „доктор на науките” в Област 

на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки Професионално направ-ление  

3.8. Икономика 

 

Автор: Матеуш Ян Качмарски  

Тема: „Условия за социално-икономическо развитие на регионите на Полша с  

отчитане на устойчивото развитие на селските райони, както и на планински и 

предпланински територии” 

 

1. Общо описание на представените материали 

Със заповед № 109 от 01.03.2023г. на Ректора на Висше училище по застраховане и 

финанси проф. д.ю.н. Борис Велчев съм определен  за член на научното жури за осигуряване 

на процедура за защита на дисертационен труд на тема: „Условия за социално-икономическо 

развитие на регионите на Полша с отчитане на устойчивото развитие на селските райони, 

както и на планински и предпланински територии” „Икономически аспекти на въздушния 

транспорт в Полша”  за придобиване на научна степен „доктор на науките” в Област на вис-

ше образование 3. Социални, стопански и правни науки, Професионално направление 3.8. 

Икономика. Автор на дисертационния труд е Матеуш Ян Качмарски – кандидат към катедра 

Финанси към ВУЗФ. 

Предадените от г-н Матеуш Ян Качмарски  материали включват документи по представен 

опис: автобиография, копие на дипломата за придобита образователно-квалификационна 

степен „доктор”,  дисертационен труд, автореферат, списък с публикации, информация за 

приноса на автора и резюмета на 25 бр. научни публикации ), таблица за изпълнение на ми-

нималните национални изисквания за научна степен "доктор на науките" 
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Кандидатът е приложил  1бр. монография, Съавторство в 1 бр. монографични трудове, 

2бр.рецензиране на  Монографии,  7бр. статии с импакт-фактор  публикувани в Web of 

Science, научни статии 13бр. и 1бр.  Разработване на програма за регионално развитие  - об-

що 25 броя материали. 

 

2. Кратки биографични данни за кандидата 

Г-н Качмарски в периода 2003 – 2009г. завършва  магистърска степен по селско стопан-

ство със специализация по агробиология Аграрен университет Уго Колонтай  в Краков, 

Полша.  През 2009 – 2015г.  защитава докторантура в областта  на селскостопанските науки в 

дисциплината агрономство Аграрен университет Уго Колонтай   в Краков, Полша. През 2021 

– 2022г. , завършва следдипломна квалификация - Здравен мениджмънт с елементи на меди-

цинското право в Държавния университет "Ян Гродек" в Санок, Полша. 

3. Характеристика и оценка на дисертационния труд 

Представения дисертационен материал на тема:  „Условия за социално-икономическо 

развитие на регионите на Полша с отчитане на устойчивото развитие на селските райони, 

както и на планински и предпланински територии” се състои от въведение седем раздела с 

подраздели, заключение, библиография, приложения с таблици, графики, диаграми и статис-

тически приложения.  Материалите, върху които се градят приносите на дисертационния 

труд са достоверни.  

4. Приноси и значимост на разработката за науката и практиката 

Научните приноси и значимост на разработката за науката и практиката се изразяват в  

оценката  и анализа на  социално-икономическото развитие на регионите и устойчивото раз-

витие на селските райони, както и на планинските и предпланинските райони на Полша през 

2007-2019 г.  

Дисертационния труд прави оценка на  въздействието на развитието на селските райо-

ни, както и на иновациите и изследователските дейности върху социално-икономическото 

развитие на регионите. Направеното проучването отчита въздействието от прилагането на 

Общата селскостопанска политика (ОСП) и Програмата за развитие на селските райони 

(ПРС) за 2007-2013 г. и 2014-2020 г. върху устойчивото развитие на селските райони, както и 

на планинските и предпланинските райони в Полша. 

Анализа в дисертационния материал се фокусира върху  идентифицирането на потен-

циала за развитие на политиката за регионално развитие и Общата селскостопанска политика 
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за 2023-2027 г.. Направена е  оценка на въздействието на изследователските, развойните и 

иновационните дейности върху развитието и социално-икономическия напредък на региони-

те на Полша. Анализа иидентифицира възможните заплахи за социално-икономическото раз-

витие на регионите и устойчивото развитие на селските райони в Полша, като са определени  

приоритетни области за социално-икономическо развитие на регионите и устойчиво разви-

тие на селските райони. Анализирана е важната роля за развитието на техническата и соци-

алната инфраструктура в политиката за регионално развитие, направена е оценка на инвес-

тициите, насочени към опазване на околната среда и управление на водните ресурси за по-

добряване качеството на околната среда, както и условията за живот и здравето на жителите 

на района 

5. Преценка на публикациите по дисертационния труд 

Публикациите, които са представени имат пряка връзка с темата на дисертацията и по-

казват целенасоченост и устойчивост във възгледите на авторката. 

Публикациите могат да бъдат класифицирани по вид : 

1 брой монография и 1бр. съавторство в монографични трудове, 2 бр. рецензиране на 

монографии,  7бр. статии с импакт-фактор  публикувани в Web of Science, научни статии 

13бр. и 1бр.  Разработване на програма за регионално развитие  - общо 25 броя материали. 

6. Преценка за изпълнение на минималните национални изисквания 

Кандидата е изпълнил изискването за минималните национални изисквания за придо-

биване на научна степен „доктор на науките“ в професионалното направление 3.8. Икономи-

ка видно от приложената Справка. 

7. Автореферат 

Съдържанието и качеството на автореферата са направени според изискванията и отра-

зяват основните резултати, постигнати в дисертационния труд. 

8. Критични забележки и препоръки  

Нямам  забележки и препоръки към проведеното изследване и комплекта материали. 

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Дисертационният труд съдържа научни, научно-приложни и приложни резултати, кои-

то представляват оригинален принос в науката и отговарят на   изискванията на Закона за 

развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и Правилника за прилагане 
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на ЗРАСРБ. Представените материали и дисертационни резултати напълно съответстват на 

специфичните изисквания на Правилника за приемане и обучение на докторанти във Висше-

то училище по застраховане и финанси.  

Дисертационният труд показва, че кандидата Матеуш Ян Качмарски   притежава за-

дълбочени теоретични знания и професионални умения по Професионално направление 3. 8. 

Икономика,  като демонстрира качества и умения за самостоятелно провеждане на научни 

изследвания. 

Поради гореизложеното, убедено давам своята положителна  оценка за проведеното 

дисертационно изследване, представено от рецензираните по-горе дисертационен труд, авто-

реферат, постигнати резултати и приноси, и предлагам на почитаемото научно жури да при-

съди научна степен „доктор на науките“ на Матеуш Ян Качмарски  в Област на висше обра-

зование 3. Социални, стопански и правни науки; Професионално направление 3. 8. Иконо-

мика.  

 

 

10.04.20203 г.    Рецензент:  

 

(доц. д-р Валери Апостолов) 

 

  
 


